辉县市人民法院法官 获最高人民法院通报表扬

本报讯 为进一步加强人民法院刑 事审判队伍建设,汇聚推动刑事审判工 作高质量发展的强大动力,把平安中 国建设推向更高水平,近日,最高人 民法院对全国法院刑事审判工作成绩 突出的147个集体、198名个人予以通 报表扬,辉县市人民法院法官秦可妍 获评"人民法院刑事审判工作成绩突出

秦可妍现任辉县市人民法院刑事 审判庭副庭长,参加工作30多年来,一 直奋战在业务一线。从事刑事审判工 作整整20年,她以清醒的政治判断力、 坚定的政治领悟力、敏锐的政治执行 力,确保每一起案件的审理都经得起法 律、历史和人民的检验,用绝对忠诚筑 牢司法公正的根基。

她审理过各类刑事案件,曾主审郑

公安局

凤

刑

侦

盗

州"皇家一号"涉黄犯罪集团案等重大 刑事案件。她始终坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,深入 贯彻习近平法治思想,把握正确方向, 提高政治站位,将坚定拥护"两个确 立"、坚决做到"两个维护"体现和落实 到刑事审判工作全过程、全环节,确保 政治效果、法律效果、社会效果相统 她先后获得辉县市"三八红旗手" "优秀政法干警"、新乡市涉法涉诉信访 先进个人、个人三等功、省高级人民法

院扫黑除恶专项斗争先进个人等荣誉, 2024年度被新乡市中级人民法院评为 "办案标兵",以实干担当书写新时代法 官的正义答卷。 多年来,秦可妍依法严惩各类刑事

犯罪,打击涉黑涉恶团伙,严惩职务犯 罪,严厉打击破坏社会主义市场经济秩 序犯罪,努力为人民群众创造秩序良好 的生产生活环境。在惩罚犯罪的同时, 她严格遵守法定程序,尊重和保护人 权,切实把好案件事实关、证据关、程序 关和法律适用关,实现刑事审判不枉不 纵,追求法律效果与社会效果的统一。

她始终把群众的急难愁盼放在心 上:面对被害人的诉求,她耐心倾听、积 极协调,全力推动权益保障;面对被告 人的困惑,她释法明理、答疑解惑,让司 法裁判更具说服力。工作之余,她主动 延伸司法服务,开展"送法进社区、进学 校、进企业"活动,发放宣传资料,用真 实案例解读法律知识,让法治观念深入 人心,用实际行动打通司法服务"最后 一公里'

秦可妍始终保持清醒认知与敬畏 之心",严守"政治红线、法律底线、是非

界限、道德边界",不为私利所惑、不为 人情所扰。她坚持"阳光司法",主动接 受人大监督、民主监督和社会监督,依 法公开裁判文书,邀请人大代表、政协 委员旁听庭审。面对各种诱惑与考验, 她始终坚守清正廉洁的政治本色,以 "一身正气、两袖清风"维护人民法官 的良好形象,推动司法权在阳光下规范

青丝华发初心不改,露往霜来风华 常在。秦可妍以平凡铸就伟大,用坚守 和奉献诠释责任与担当。她怀揣着对 审判工作的无限热爱,凭借坚定的信 念、务实的作风、精湛的业务,在刑事审 判一线勇毅前行,以公正裁判守护社会 安宁,用实干担当书写新时代人民法官 的使命与荣光。

(吴京宇)

辉县市人民检察院

政治轮训铸忠诚 以学促干强担当

本报讯 为深入学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想和党 的二十届四中全会精神,11月17日 至21日、11月24日至28日,辉县市 人民检察院分两批次组织全体干警 赴辉县市委党校开展为期5天的政 治轮训,实现干警参训全覆盖,为新 时代检察工作高质量发展筑牢政治

"起来!不愿做奴隶的人们……" 参训干警齐唱国歌,面向党旗庄严宣 誓,以昂扬的姿态正式拉开本次轮训

"全院干警要把此次轮训作为强 化理论武装的'充电期',锚定目标, 坚持问题导向,带着工作中的困惑 学、结合岗位实际学,确保政治轮训 取得实实在在的效果。"开班仪式上, 该院党组成员、政治部主任梁永明作 动员讲话。他强调,要以此次轮训为 契机,通过专题研讨统一思想认识, 提振干事创业的精气神,切实把学习 成果转化为服务大局、司法为民的实 际行动,积极投入到检察事业发展和 各项工作中。

本次轮训采取专家集中授课、小

组专题研讨相结合的形式开展,内容 聚焦党的二十届四中全会精神解读、 《中国共产党政法工作条例》、深入学 习贯彻中央八项规定精神、提升全媒 体时代政务舆情引导与处置方式等重 点专题,课程设置精准、内容充实,具 有很强的指导性与实践性,为参训干 警铸牢政治忠诚、提升履职能力提供 了有力支撑。

专题研讨环节,参训干警围绕学 习内容分组交流,大家紧密结合检察 履职实际谈认识、讲收获,积极分享所 学所感所悟。

为检验学习成效、巩固培训成 果,培训结束后,该院组织全体参训 干警进行结业考试,确保轮训内容人

此次政治轮训既是一次深刻的知 识补给与精神洗礼,更是该院深化党 性教育、提升政治素养的重要实践。 下一步,辉县市人民检察院将持续做 好培训成果"吸收转化"后半篇文章, 把轮训成效体现到具体行动中,为推 动辉县市经济社会高质量发展积极贡 献检察力量。

(裴晓霞)

本报讯 近日, 凤泉区一商店店主 将一面锦旗送到市 公安局凤泉分局刑 事侦查大队,对办 案民警吴炫运、刘骁 驰、卢智恩及辅警刘 帅、周吉庆等人表达 由衷的感谢。

11月16日清晨, 该店主开门营业时, 发现店内物品被 盗,随即向凤泉分 局报案。接警后, 刑事侦查大队民警 吴炫运等人迅速赶 赴现场。经初步清 点,店内部分商品及 财物丢失,店主焦急

由于案发现场 周边监控覆盖有 限,民警一方面在 周边开展地毯式走 访排查,搜集线索; 另一方面反复回溯 调取到的有限监控 画面,细致甄别可 疑信息。走访过程 中,民警发现排查 范围内有两名人员 正在抽的香烟与店 主被盗物品清单中 的某款香烟高度一 致。这一细节瞬间

引起民警的警觉,当即把二人列为 重点排查对象。通过持续追踪二人 行踪、固定活动轨迹,办案人员逐步 锁定其有重大作案嫌疑。

结合作案时间节点分析、现场 物证核验及前期走访掌握的信息, 民藝很快精准锁定违法行为人 目前,被盗物品已部分追回并返还 店主,违法行为人家属也主动赔偿 了店主的全部经济损失,实现全额 挽损。

凤泉警方在此提醒:店内尽量避免 存放大量现金,贵重商品与常用物品 要分开存放,同时定期核对货物数量, 便于及时发现异常情况;每日关店前 务必检查门窗锁具,不给不法分子可乘

(张渭佳)

冬日里的暖心警事

初冬时节,寒意渐浓。街头巷尾那 -抹抹藏蓝身影,用忠诚与担当默默守 护着城市的安宁,温暖着群众的心田。 市公安局卫滨分局始终坚持"人民至 上"理念,将为民服务宗旨融入日常工 作的点点滴滴。无论是家长里短的小 事,还是急难愁盼的大事,该局民警始 终以最快的响应、最实的行动践行"人 民公安为人民"的庄严承诺。入冬以 来,一件件暖心警事在卫滨区接连上 演,如冬日暖阳驱散寒意,传递着平安 温度,也诠释着鱼水情深的警民关系。

中同街派出所:辅警殷万东拾"机"

11月30日,中同街派出所收到一 份特殊的礼物——失主张某不仅送来 手写感谢信和一面印着"护学岗上显真 情、拾'机'不昧扬正气"的锦旗,还特意 带来一只可爱的警察小熊玩偶,以此感 谢辅警殷万东帮他找回遗失的手机。

时间回溯到11月19日中午,殷万 东像往常一样在某学校门口值守护学 岗。执勤过程中,他意外捡到一部手 机。考虑到失主发现手机遗失后必定 焦急万分,可能会第一时间尝试拨回 电话,殷万东选择在原地耐心等待。

过了一会儿,手机铃声果然响 电话那头正是心急如焚的失主张 某,其称自己骑车途中不慎将手机遗 失。殷万东一边温和地告知对方手机 已被妥善保管,安抚其焦虑情绪;一边 仔细核对失主身份信息、手机特征等 关键细节。确认无误后,他将手机完 璧归赵,并细心叮嘱张某以后出门要 妥善保管好个人物品。

自由路派出所:深夜寻回离家少女 12月1日凌晨1时许,自由路派

出所值班室的电话突然响起-焦急的群众报警求助,称女儿与家人 闹情绪后离家外出,至今未归,家人 四处寻找无果,担心发生意外,便向 民警求助。

接警后,带班民警路升深知冬夜寻 人刻不容缓,每多耽搁一分钟就多一分 风险。他立即启动应急处置机制,召集 全体值班人员分工部署,对辖区展开拉 网式排查。夜色中,警灯在街巷间闪 烁,民警分组奔赴公园、网吧、便利店、 KTV等青少年可能滞留的场所,逐地走 访询问,不放过任何一条线索。

经过近两个小时的持续排查,民 警最终在辖区某网吧内找到了离家出 走的女孩儿。见到民警和匆匆赶来的 家人,女孩儿的情绪依旧低落。民警 没有简单说教,而是以朋友般耐心倾 听她的委屈,细致疏导她的情绪,同时 劝导她理解家人的关爱与担忧。在民 警的耐心劝说下,女孩儿渐渐解开了 心结,主动拉起家人的手同意回家。

"人民警察真是为人民着想,换成 陌生人,谁会大半夜冒着严寒帮我们找 人啊!"女孩儿家人握着民警的手连声 道谢。朴实的言语背后,凝聚着群众对 公安机关深深的信赖与由衷的感激。

这起看似普通的警情处置,生动 体现了人民警察"全心全意为人民服 务"的根本宗旨。自由路派出所民警 寒夜中两个多小时的坚守,不仅守护 了女孩儿的安全,更抚平了一个家庭 的焦虑。卫滨公安用行动证明:人民 警察的守护,从不分昼夜;人民警察的 担当,永远在身边。



为进一步筑 牢校园安全防线, 切实维护冬季校 园安全稳定,近 分局中同街派出 所组织警力走进 辖区学校,开展冬 季校园安全大检 查及宣传教育活 动,有效提升了师 生的安全防范意 识。图为民警查 看校园内部视频 监控运转情况。

吕永强 摄

莫让粉尘"小火星"引发生产"大灾难"

在工业生产的车轮滚滚向前时,粉 尘这一看似微不足道的存在,却如隐 藏在暗处的"定时炸弹",随时可能引 发毁灭性的灾难。粉尘爆炸以其巨大 的破坏力和难以预测性,给无数企业 带来了沉重的打击,让无数家庭陷入 悲痛之中。当可燃性粉尘在车间空气 中弥漫,它便不再是生产原料,而是潜 伏的炸药;一次不经意的火花,也不再 是微小的光亮,而是引爆整个空间的 雷管。

一、认清粉尘爆炸的本质

粉尘爆炸,是指可燃性粉尘在受 限空间内与空气混合,遇火源后急剧 燃烧,瞬间释放巨大能量并产生高温 高压冲击波的现象。其威力远超想 象,一次小型粉尘爆炸就可能摧毁整 个车间,造成大量人员伤亡和巨额财 产损失。

粉尘爆炸不仅会造成人员伤亡和 财产损失,还会对环境造成严重污染。 爆炸产生的高温会损毁周边的设备和 建筑物,同时释放大量有害气体和粉 尘,对空气、土壤和水源造成污染,影响 周边居民的生活质量和身体健康。

二、粉尘爆炸要素

1.可燃性粉尘是基础 常见的可燃性粉尘包括金属粉尘 (如铝粉、镁粉、锌粉等)、粮食粉尘(如 面粉、淀粉、糖粉等)、木材粉尘、塑料粉 尘、纺织纤维粉尘等。这些粉尘在一定 的条件下,能与氧气发生剧烈的氧化反 应,释放出大量能量。

2.粉尘云是"燃料库"

可燃性粉尘必须悬浮在空气中形 成粉尘云,才能与空气充分混合,为爆 炸提供充足的"燃料"。粉尘云的浓度 是影响爆炸的重要因素之一,当粉尘浓 度过低时,燃烧产生的热量无法积累, 难以引发爆炸;当粉尘浓度过高时,氧 气供应不足,同样不利于爆炸的发生。 每种可燃性粉尘都有特定的爆炸浓度 上下限,只有在这个浓度范围内,才可 能发生爆炸。

3.点火源是"引爆器"

点火源是引发粉尘爆炸的关键因 素。常见的点火源包括明火、电火花、 静电火花、高温表面、摩擦火花、撞击火 花等。工业生产中,焊接、切割、打磨、 电气设备的运行等诸多操作都可能产 生点火源,这些点火源一旦与粉尘云接 触,就可能引发爆炸。

4.密闭空间是"放大器"

密闭或半密闭空间会限制爆炸产 生的冲击波和热量扩散,导致压力急剧 升高,进而加剧爆炸的破坏力。在车 间、仓库、除尘器等相对封闭的空间内, 粉尘爆炸的威力往往会成倍增加。

三、精准施策,筑牢粉尘防爆"防 火墙"

1.源头治理,消除隐患

从生产工艺和设备入手,采用先进 技术和设备减少粉尘的产生和泄漏。 例如,采用密闭式生产设备,将粉尘控 制在设备内部,避免外泄;采用湿式作 业方法,通过喷水、喷雾等方式降低粉 尘浓度和飞扬程度。同时,企业应定期 对设备进行检查和维护,确保设备的密 封性和正常运行,及时修复漏粉点。

2.通风除尘,净化空气。

通风除尘是降低粉尘浓度、预防粉 尘爆炸的重要措施。通过通风除尘系 统,根据粉尘的性质和浓度,合理设计 通风量和风速,确保车间内的空气流 通。除尘设备应定期清理和维护,防止 粉尘堵塞滤袋和管道,影响除尘效果。 对于干式除尘系统,应按照规范要求设 置泄爆、惰化、抑爆等安全装置,防止爆 炸事故的发生。

3.规范操作,杜绝隐患。 严格按照操作规程进行操作,避免 违规作业。操作过程中要注意控制粉尘 的产生和飞扬,避免粉尘积聚。例如,清 理设备时应使用防爆工具,防止产生火 花;搬运粉尘物料时应轻拿轻放,防止粉 尘飞扬。发现设备故障或安全隐患时, 应及时报告上级,不得擅自处理。

积极参与粉尘防爆培训和应急演 练活动,提高自己的安全技能和应急反

4.积极参与,共同守护。

应能力。培训演练中,需认真学习粉尘 防爆知识和应急处理方法,熟悉逃生路 线及应急设备的使用方法。同时,员工 间应互相监督,发现同事有违规行为 应及时提醒制止,共同营造安全的工 作环境。

生命至上,安全第一。粉尘防爆关 乎每个人的生命健康,关乎企业的生存 发展,更关乎社会的和谐稳定。让我们 携手共进,强化粉尘防爆安全管理,提 升安全防范意识,共同筑牢粉尘防爆 "安全网",为我们的生命健康和美好生 活保驾护航!

安全生产专栏

(陈瑜昕)

新乡市应急管理局宜



检察监督破难题 温情司法护妇权

本报讯"检察官姐姐,是你在我 觉得天塌的时候,硬生生给我撑起 了一片天……"近日,被害人小毛 (化名)与家人再次来到原阳县人民 检察院,将一面锦旗送到检察官手中 时流着泪说。这泪水,洗去了往日的 阴霾,更与检徽一同折射出司法正义

去年9月的一天,年轻的小毛走进 原阳县人民检察院12309检察服务大 厅,颤抖着双手递上举报信,泣不成声 地讲述了自己遭受侵害后因施暴者 "有背景"而报案无门、求助无望的遭 遇。该院控申部门检察官靳锋敏接过 信件时,指尖清晰感受到小毛因恐惧 与委屈而产生的战栗。她当即轻声安 抚道:"别怕,法律面前人人平等,没有 所谓的'背景'。"

案情要从2024年7月31日晚说 犯罪嫌疑人李某饮酒后驾驶电 动自行车回家,途中看到前方同向行 驶的小毛,顿时心生歹意,随即加速 追上前对小毛动手动脚,导致小毛受 惊失控摔倒,经司法鉴定构成轻伤二 级。然而,李某到案后,公安机关以 情节轻微、证据不足为由,认定其不 构成犯罪,未予立案。身心受伤的小 毛既未得到任何赔偿,也未讨回公 道,在走投无路之际,想到了向检察

承办检察官接到控申部门移交的 该信访线索后,迅速启动立案监督程 序。通过审阅相关材料,检察官认为,

李某在夜间骑行过程中,趁被害人不 备实施强制猥亵行为,已涉嫌强制猥 亵罪,被害人的合法权益应受到法律 保护,公安机关不予立案的决定存在 疑问。

公安机关回复称,李某系隔着 衣服实施猥亵,情节轻微且证据不 够充分,故未予立案。办案检察官 并未轻易止步,在全面审查在案证 据后,坚信此案有关证据有待挖掘, 遂要求公安机关调取案发地周边的 公共安全视频,并补充完善相关证 据材料。

经补充侦查,综合全案证据,原 阳县人民检察院认定李某的行为涉 嫌强制猥亵罪,公安机关此前的不 立案理由不成立,遂依法通知公安 机关立案。随后,公安机关对该案 作出立案决定,对犯罪嫌疑人李某 采取刑事拘留措施,并于今年1月 初将该案移送原阳县人民检察院审

今年3月20日,原阳县人民检察 院以涉嫌强制猥亵罪对李某依法提起 公诉。4月下旬,法院作出一审判决, 以强制猥亵罪判处被告人李某有期徒

本案的办理,不仅有力打击了侵 害妇女权益的犯罪行为,捍卫了法律 尊严,更通过精准、高效的检察监督, 切实回应了群众关切,实现了政治效 果、法律效果、社会效果的有机统一。

获嘉县司法局

开展"'一府一委两院' 进人大代表联络站"法治宣讲活动

本报讯 为深化基层依法治理,畅 通群众法治诉求渠道,近日,获嘉县司 法局组织开展"'一府一委两院'进人 大代表联络站"法治宣讲活动(如 图)。工作人员与人大代表、群众代表 面对面交流,切实将专业的司法服务 送到群众身边。

活动现场,获嘉县司法局党组书 记、局长冯涛认真倾听群众诉求,聚焦 邻里纠纷、土地流转、法律援助申请等 群众急难愁盼问题,结合典型案例进 行法律解读,现场回应群众咨询3 件。最后,冯涛代表县司法局向在场 人大代表和群众作出明确表态,后续 将重点做好三件事:一是精准解纷,组 织人民调解员和法律顾问及时调处邻

里纠纷、宅基地争议等常见矛盾;二是 优化服务,针对法律援助、公证办理、 普法宣传等群众关心的问题,现场答 疑;三是常态对接,建立意见台账,对 大家提出的问题逐一落实、及时反馈。

此次活动是获嘉县司法局践行 "司法为民"宗旨的具体举措,不仅有 效解答了群众的法律疑问,更进一步 拉近了司法行政机关与群众的距离。 下一步,该局将常态化推进进站履职 工作,持续完善"人大代表+法律工作 者"联动服务模式,以更精准的服务、 更务实的举措筑牢基层法治根基,为 构建平安获嘉、法治获嘉注人强劲司 法动能。

(杜小燕 张珂瑜 文/图)